

Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU
REDACTIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Bulevardul Regina Maria No. 18
Telefon 678
ARAD



ABONAMENTE

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni. Pentru mandat, cotizația, industrii, toate instituțiile particulare și adm. publice lei 1500 anual

...Dante Gherman (avocatul de-atătea ori suspendat și care a trecut și pela pușcărie, e drept... „numai în prevenție” deocamdată), cere pedepsirea noastră — pentru „calomnie” — și cu închisoare!... „Dece-o fi vorbind de funia care tot o să-l spânzure pân’ la urmă?..”

Dela o zi — la alta

Organizarea ministerului cultelor

București, 16. — Dl Victor Iancu, ministrul cultelor a delegat pe un inspector general de ministere ca să examineze împreună cu direcțiunea Casei generale de pensii, modalitatea înglobării posturilor ardeleni în această instituție.

Pensionarea preoților ardeleni

București, 16. — La ministerul cultelor și artelor se lucrează la proiectul de lege pentru reorganizarea acestui departament care va fi viitor în complet separat de ministerul educației naționale.

Sedința delegației permanente a liberalilor bihoreni

Oradea, 16. — Măine dimineață seosește în localitatea de profesor universitar Tiberiu Moșoiu, subsecretar de stat la ministerul agriculturii și domeniilor și președintele organizației naționale liberalilor bihoreni.

Fostul Kaiser este suferind

Hago, 16. (Rador). — Fostul Kaiser al Germaniei, Wilhelm al II-lea, se așteaptă suferind în pat, din cauza unei gripe contractate în timp ce-și practica sportul său favorit, tîntul ienelor.

Unificarea Reichului

Berlin, 16. (Rador). — La 30 la marie, a. o. Reichstagul se va întruni la opera „Kroll” spre a asculta un mare discurs al lui Hitler, asupra operaiei de guvernământ național socialist în ultimii patru ani.

Congresul extraordinar al Sovietetelor

Moscova, 16. (Rador). Ieri s’au deschis la „Kremlin” lucrările celui de al 3-lea congres extraordinar al sovietelor, la ordinea zilei fiind a doaptea noii constituții a sovietelor. Au participat 1200 de delegații.

Impiedecerea plecării voluntarilor din Franța în Spania

Paris, 16. (Rador). — Camera a votat cu unanimitatea celor 591 de deputați prezenți, ansamblul proiectului de lege prin care se autorizează guvernul ca să ia măsurile ce le va crede de cuviință spre a împiedeca plecările de voluntari în Spania, depe teritoriul francez.

Dizita dlui Göring la Roma a avut un caracter privat

Roma, 16. (Rador). — Intrevederile dintre Goering și Mussolini au fost purtate în special asupra textului răspunsului pe care guvernul italian urmasă să-l dea la ultima notă britanică, cu privire la interzicerea trimerilor de voluntari din Spania.

Neruşinarea provocatoare

Pe marginea expulzării lui Marton Hertz

Folosind un pașaport mai vechi, mărşavului răspânditor de material incendiar numai după 30 de zile i se va putea aplica decizia de pierderea cetățeniei.

— Atunci însă el va urma să fie expulzat și din Ungaria —

„Ecol” a anunțat la timp că Marton Hertz, expulzat de autoritățile românești, a fost predat acum două zile autorităților maghiare.

NOTE ZILNICE

Pensionarea preoților transilvăneni se pare că este pe punctul de a deveni fapt implinit. Nu vom să discutăm eficacitatea acestui proiect, de realizarea căruia dl Victor Iancu ține cu tot dinadinsul și lege nemele.

Jertfe supreme

Când au plecat legionarii români în Spania și-am citit că au mers acolo și d-rii Vasile Marin și Ionel I. Moța, am avut o străngere de inimă și-un presentiment negru... Am vrut să public un articol: „Pentruce atăta jertfa?” — ce mi-l am reținut apoi. M’am autosugestionat să cred că presimțirea mi se da t o r a admirațiunii — transformată în urmă după ce i am cunoscut și mai de-aproape în adevărată dragoste de frate — și că, Cel de Sus le va purta de grijă să se reintoarce teferi în țara lor! Iluzie deșartă... Bravii stegari ai românismului

neînfricat; doi sublimi trandafir, fără ghimpi; doi oameni de frumoasă cultură și cu însușiri imense sufletesti — capacități intrinseci, crii chemate într’un viitor apropiat să activeze în viața acestui stat, să realizeze ce nutreau în mințile lor luminate și ’n inimile calde de un patriotism fără seamăn, ar fi săvârșit adevărate minuni pentru binele obștei române, pentru glia strămoșească — au căzut departe de patria lor, de familiile lor! Disparația din viața a lui Ionel I. Moța — oricât i s’ar diminua grozăvia prin jertfa pentru o mare idee! — deschide însă, încă o tragedie: Doi copilași, două tipuri de frumusețe — un băiețel și o fetiță ce-l adorau și el părintele exemplar îi diviniză — rămân fără tată!

Voluntarii români din Spania sunt pe punctul de a se reîntoarce în patrie?

București, 16. — Hotărârile guvernului român de a nu mai permite nici o trecere peste granița cu destinația Spania, în vederea participării la luptele din această țară, au fost comunicate și celor aliați-tori pe pământul spaniol.

ducerea în țară a corpurilor neînsușite ale lui Ionel I. Moța și Vasile Marin, pentru transportarea cărora, special a plecat ieri la Madrid dl general Cantacuzino-Grănicerul, președintele partidului „Totul pentru țară” vor veni și ceilalți cinci legionari supraviețuitori

Progresele realizate în Germania

BERLIN, 16. (Rador). — Agenția „D. N. B.” transmite: Revista „Der Vierjahresplan” publică un articol intitulat „Plan pentru materiile prime și pentru motorizare”, conținând un mare număr de amănunte interesante.

Inlocuirea metalelor prin noi produse artificiale a produs o revoluție în tehnica mașinării.

O constătuire național-tărănistă

Intrevederii Mihalache-Costăchescu i se atribuie o importanță deosebită pentru înălțurarea piedecilor ridicatăe n fața deplinei solidarități

București, 16. — Dela înapoierea sa în Capitală, dl Ion Mihalache, președintele partidului național-tărănesc, destăgoară o vie activitate.

Viata politica

Eroii legionari uciși în Spania vor fi aduși în țară prin Franța

București, 16. — În drum spre Spania, dnii general Cantacuzino-grănicerul și inginerul Virgil Ionescu, care au plecat în Spania ca să aducă în țară corpurile neînsușite ale lui Ionel I. Moța și Vasile Marin, se vor opri la Paris, prezentându-se în audiență la ministrul de război dl Daladier, spre a obține permisiunea ca trupurile legionarilor morți să fie aduse prin teritoriul francez și spre a obține reducere la wagonul mortuar.

Asasin al micului Mattson?

Washington, 16. (Rador). — Ieri s’a năut a fi participat la răpirea și asasinatului prizonier în mâinile poliției care-l căuta de mai multă vreme, fostul deținut Fred Prin Hyas care este bă-

Deschiderea liniilor înzăpețite

București, 16. — Se arată că linia Medgidia-Bazargic, închisă din cauza zăpeții, a fost redeschisă.

Parastas pentru Vasile Marin și Ionel I. Moța

Duminică 17 Ianuarie, la orele 11, se va oficia — la Catedrala ortodoxă din Arad — un parastas pentru odihna sufletelor fruntașilor legionari d-rii: Vasile Marin și Ionel I. Moța, căzuți în cursul acestei săptămâni pe frontul spaniol.

Contribuția județului Caraș la revoluția anului 1918

interesanta lucrare a dlui dr. Mihail Groșșianu, neînfricatul luptător bănățean, relevă dramatismul luptelor cari au dus la proclamația reîntregirii națiunii române

Vitrinile librărilor din metropola Bănatului s’au îmbogățit prin foarte interesante lucrare „Contribuția județului Caraș la revoluția anului 1918” în care fără ocolșuri și înlăturând orice menajamente neînfricatul luptător bănățean, fost căpitan activ în acele timpuri, dl dr. Mihail Groșșianu, cu lux de amănunte și într’o formă tot mai atractivă prin limba literară folosită, povestește dramatismul luptelor cari au dus la proclamația și realia înlăturare a reîntregirii națiunii române.

Nouile complete de judecată dela Curtea de Apel din Timișoara

Timișoara, 16. — La Curtea de apel din localitate s’au tras la sorți nouile complete de judecată pentru anul în curs.

Crearea unui fond al amenzilor

București, 16. — Conform dispozițiilor art. 57 din codul penal Carol I, ministrul de justiție a emis o hotărâre prin care se constituie un fond al amenzilor.

Ministerul cultelor în taza alcătuirii

București, 16. — Se anunță că pe lângă ministrul cultelor la înființarea cărui se lucrează asiduu, vor trece și Academia de muzică, de artă dramatică și de arte frumoase.

Provocările maghiare, țin să se permanentizeze.

Deși în „Ecol” s’a scris în atătea rânduri, arătându-se obrăznicia, la Arad, în edificiul bisericii „romano-catolic, în centrul orașului și în văzului tuturor, primele două geamuri dela etajul întâi, au împodobite mozaicurile hărății lipite pe ele, cu colorile drapelului maghiar.

Noaptea, când se aprind luminile este ușor să vănchipiți ce se privește scandaloasă se oferă bietului ce-

Atia!.. Horka I. Gheorghiță



Ce ascultăm la radio

Duminică 17 Ianuarie 1937:

RADIO-ROMANIA
RADIO-BUCUREȘTI
7.30: Deschiderea emisiunii.
— Gimnastică ritmică.
— Radio jurnal.

ORA RELIGIOASĂ
11.30: Clopote.
Cinema CORSO Arad
Telefon: 5-65
Premieră
Tu ești norocul meu
cu BENJAMINO G'GLI

Barul
„CORUL VĂNĂTORILOR” Dancing
Arad
Program senzațional —
1937 Ianuarie
Trio AUGLES
— MICKI MARINESCU —
— Ița Crișan —
— Iosefina Bilitzki —
— Valeria Faragó —
Minutul Jazz
«NERMEȘAN»

Aur:
verighe, ceasuri și bijuterii fine și etime, numai la firma
Iosif Reiner
Arad, str. Colonel Pirici 3.
In dosul teatrului orașenesc
Caut elevi de liceu, cursul inferior sau școala primară, pentru meditat.
— A se adresa la ziar —

Mobilă modernă
dormitor, suzagerie, bucătărie, fabricație proprie I-a calitate. La comandă executăm tot felul de lucrări de tâmplar numai la firma
Paladics magazin de mobilă
ARAD, Bul. Regele Ferdinand 41.

In cadrele serbărilor jubilar de 25 ani de existență
Clubul Sportiv Român „GLORIA” din Arad
aranjează în seara zilei de 23 Ianuarie 1937
MARELE BAL JUBILAR al „GLORIEI”
In sălile Cafelei „Bulevard” (Hotel Central) din Arad
Muzică excelentă — Tombola —
Diferite surprize — Bar american
Intrarea numai cu invitațiuni

La Oradea
folosiți hotelul și băile
„Rimanoți”
Apă caldă și rece la orice oră, calorifer — tot confortul.
Curățenie exemplară.
Băi de aburi, cadă și bazin. Coafor, masaj și pedicur. — Telefon 147.
Autocar în gară la toate trenurile
Prețuri exemplare de reduse.

„ECOUL” LITERAR-ARTISTIC

ingrijit de FLORICA CIURA

Sonet

In noaptea mea te-ai ardat senină,
In gând pustiu, ca florul de v.s.
In toate-ai revărsat un trist suris
Ș'n inimă, icoană de lumină.

Ades cuvântul tău în trecut zis.
Ori strângerea-ți molatecă și find,
Privirea ta de douăte plină,
Mă urmăreau ca dorul pe Narcis.

Subt a plăcerii umbră de magie,
N'am știut că gura ta o să mă mintă,
Că tot ce-a fost, acum e nebunie.

N'am știut, cuprins de dulcea simfonie,
C'o să mă lași atât de fără ținid
In noaptea mea uitată și pusie.

Pavel Butan

Tristeți

Prin aceleași triste gări rudimentare
Mă așteaptă anii îndoliați de ieri,
Dar de alte umbre, subrede tăceri,
Mă pătrud ca fumuri săli de așteptare.

Sboară brăie'nchise, cu tristeți de plumb
Iar deasupra'nchid joacă negre ieie
Când prinre răvașe lungi și paralele
Cad multiplicat aripi de hulumb.

Lacrimi pentru amintirea ta

Cu ochi înrouați de nostalgi,
Te-am petrecut pe drumuri de zăpadă,
Cu viscole în pleoapele pustii.

M'am reținut în odăta ta cu „Fleurs d'Espagne”
Și'n inserări de violet închis,
Imbrățișând conturul tău din vis
In pernele cu „Fleurs d'Espagne”
Am plâns.

In odăta plină de tristeți
Am adunat garoafe moi de nea
Și în paharul plin de „Fleurs d'Espagne”
Am plâns cu ele'n amintirea ta.

Florica Ciura

Informații

Reuniunea femeilor române unite din Arad aranjează un CEAI DANSANT Luni 1 Februarie a.c. în sălile restaurantului „Bulevard”.

Examenle particulare de curs secundar și comercial vor începe la 25 Ianuarie. Elevii înscriși la școli particulare fără drept de publicitate vor da examenul la 1 Februarie a.c.

Reclamație. — Ilca Elisabeta, domiciliată în str. Gelu 16, a reclamat pe fostul ei soț, Pop Iosif, domiciliat în str. Timotei Cipariu 9, care ar deține pe fiul său Geza în etate de 8 ani, pe nedrept.

Disparut. — Reinhard Hlonda, domiciliat în str. Otuz 22, a reclamat că fiul ei Alexandru, ucenic la Grünbaum Mauriciu, Bul. Regele Ferdinand 13, a plecat de două zile dela domiciliu, fără ca să dea de atunci vreun semn de viață.

Furt. — Noaptea trecută indivizi necunoscuți, prin spargerea unui geam, s'au introdus în locuința marelui Misiel Ilie, domiciliat în str. Otuz Nr. 202, furându-i din dulap suma de 2300 lei.

BIROUL JUDICIAL anechează.
NU VĂ PIERDEȚI TIMPUL!
„SERVICIUL GAZETELOR”
Agenția internațională de presă și publicitate
Director, Emil Samoilă.

Judecătoria ocolului rural Buteni secția cf. Nr. 2485 | 1936 cf.
Extract din publicațiune de licitație
In cererea de executare făcută de următoarea firmă Phönix fabrică de acid sulfuric și produse chimice contra următorului Stan Simion

Judecătoria rurală Buteni secția cf.
A ordonat licitațiunea execuțională în ce privește imobilele situate în comuna Chisindia circumscripția Judecătoria rurală Buteni, cuprinse în cf. a comunei Chisindia 1. Nul protocolul cf. 1078 A. L. 1-4 No top (1155-1136), 1372/39 1372/43 și 1408/h cu prețul de strigare de 20 000 Lei. No. prot. cf. 1079 A + 1 No. top (276-277) casa No. 155 cu curte și grădina de 600 sif. porțiunea de sub B. 2 a lui Stan Simion, cu prețul de strigare de 370 Lei III No. prot. cf. 1420 Buteni A + 1 No. top. 2236/a a arătură Balta lungă de 1 iug 50 sif. u prețul de strigare de 22500 Lei pentru încesarea creanței de 24.443 Lei, capital și accesorii.
Licitațiunea se ține în ziua de 10 Februarie anul 1937 ora 15 la casa comunală a comunei Chisindia.

Știri și fapte din Arad
Răzbumare. — Primarul comunei Pân-ota, Chebelet Lazăr, s'a plâns postului de jandarmi că în noaptea de 14 Ianuarie, indivizi necunoscuți au tăiat 107 pomi altoiți dintr'o grădina a comunei. Cum de furt nu poate fi vorba, se bănușește că faptul a făcut dintr'o răzbumare politică. Cercetările întâmpină greutate fiindcă primarul refuză să dea vreo lămurire asupra persoanelor cari ar putea fi bănuite de această faptă. Paguba cauzată atinge suma de 10 000 lei.

Sustrageri misterioase. — Malaise Ema și Suzheres Elisabeta domiciliată în comuna Nădlac, au făcut reclamație contra indivizilor necunoscuți cari în ultimul timp, regulat, le fură din casă obiectele de valoare, cauzându-le astfel pagube considerabile.
Postul de jandarmi face cercetări a mânășile pentru prinderea hoșilor.
— Simon Rosalia a reclamat în numele d-nei S.hulez Carol, domiciliată în B.1. Carol 10, că în ziua de 14 Ianuarie, indivizi necunoscuți, cu ajutorul unor chei potrivite, s'au introdus în locuința, profitând de

Dr. Aurel E. Peteanu: Coriolan Brediceanu

(Vol. II. din galeria marilor diplomați ai Banatului)

Bănăștii își mărturisesc mânia de sine și conștința unei superiorități în lăpădora spusă. „Tată Bănătu-i fruncea”. Vibrează un robust orgoliu în această auto flagelare, țâșnit din amintirile unui trecut eroic ce năvălă trecerea prin vreme și istorie a Banatului. Provincia vecină a dat neamului, într'adevăr, un mărunt-hiu de oameni aieși, mari pentru vremile trecute, buni conducători de obște, eroi ai căror curaj a înfruntat tirania stăpânilor de altădată ai plaiurilor bănătene.

De ce a fost ales și răsfățat Coriolan Brediceanu de con-angeniul lui — neo-arat un vechiu și meritos publicist din Lugoși dl Aurel E. Peteanu, gazetar distinct și directorul unui Iovu, care poartă numele marelui tribun.
Zelos de trecutul Banatului și fiind seamă că noile generații nu cunosc figurile reprezentabile ale provinciei lui, dl Aurel E. Peteanu reconstruie galeria marilor dispăruți ai Banatului. Necobosit cercetător prin hrisoave, reviziv glorioasele lupte pentru emanciparea politico-geografică a românilor, în mijlocul cărora descoperă personalitatea masivă și dominantă a lui Coriolan Brediceanu. Acestui strălucit avocat, orator și bărbat politic îi dedică volumul II-lea, din fresca bănășenilor de ieri.

Misterioasa sinucidere din Timișoara

Un student de la facultatea de medicină din București s'a omorât într'o cameră a hotelului „Terminus”
Timișoara, 16. — O tragi-dă sinucidere a fost înregistrată în Timișoara la hotelul „Terminus”.
Tânărul Iosif Holtz, originar din comuna Periam, județul Timiș-Torontal, a venit zilele trecute la unchiul său Mihail Holtz, directorul cafenelei și hotelului „Terminus”.
Iosif Holtz era student la Facultatea de medicină din București și în drum spre București a jucat sa vintea și pe unchiul său Mihail din Timișoara.
Di Mihail Holtz a oferit nepotului său ospitalitate dându-i o cameră în hotelul său în care să locuiască tot timpul școlii deris sale la Timișoara.
Noaptea trecută Iosif Holtz în tovărășia altor tineri, vechi prieteni de școală,

ULTIMA ORĂ

Se căsătorește Regele Albaniei?
București, 16 — Se anunță că la castelul contelui Mikes de la Zabala, din județul Trei-Scaune se fac mari pregătiri pentru căsătoria contesei Mikes cu M. S. Regele Zogu al Albaniei. Familia contelui Mikes pătează absolut discreție asupra evenimentelor în legătură cu această căsătorie.
Este posibil ca M. S. Regele Zogu să vină incognito în Ardeal.
Paris, 16. (Radior). — „Le Matin” anunță din Roma, în legătură cu vizit lui Goering:
„Unele personalități înalte nu ne-așcuie ascără că, dacă nu se vor constata îmbunătățiri, în scurt timp, în atitudine unor anume țări, față de intervenția în Spania, Mussolini și miștrii săi vor fi nevoiți să anunțe hotărârea lor de a accepta promisiunea dată în chestiunea voluntarilor, propuner generalului Franco.
Această hotărâre gravă ar fi luată d'acord cu Reichul.